
Scenariusz zajęć otwartych dla rodziców i dzieci w grupie piratów 

 

Temat: Morska wyprawa. 

 

Cel główny:  

-Tworzenie radosnego nastroju podczas spotkania. 

-Integrowanie grupy przedszkolnej. 

-Kształtowanie umiejętności współpracy w dużej grupie. 

-Wzmocnienie więzi rodzic-dziecko. 

 

Cele szczegółowe (dziecko): 

-wykonuje zadania zgodnie z instrukcją 

-poprawnie reaguje na komendy 

-przestrzega zasad zabaw 

-współpracuje podczas wykonywania zadań 

-przechodzi po linie i jeżykach sensorycznych 

-interpretuje ruchem i gestem muzykę 

-śpiewa piosenkę podczas zabawy 

-celnie rzuca do skrzyni 

-zachowuje się kulturalnie podczas pasowania 

-recytuje wierszyk 

 

Metody pracy: 

 -naśladownicze,  

-instrukcja i pokaz,  

-integracyjne, 

-praktycznego działania, 

-informacji zwrotnej 

 

Formy pracy: 

-grupowa 

-pary  

 

Pomoce dydaktyczne:  

-drewniana skrzynia 

-medale dla dzieci 

-złote dukaty 

-chusta animacyjna 

-duża plandeka 

-metalowe miski z wodą i owocami 

-lina 

-jeżyki sensoryczne 

-woreczki 

-dwa wazony 

-kolorowe i czarne koła 

-wieża do odtwarzania płyt 

-pendrive 

 



Przebieg zajęć: 

1. Powitanie wszystkich zebranych na spotkaniu pirackim „ahoj”. Przedstawienie 

kapitanów i celu wyprawy. Poprawne wykonanie wszystkich zadań skutkuje 

otrzymaniem przez dzieci pasowania na pirata na koniec wyprawy. 

 

2. Zabawa „statek na fali”-wszyscy uczestnicy siadają na dywanie, w siadzie skrzyżnym, 

zwróceni twarzą w określonym przez kapitana kierunku (dziecko przed rodzicem). 

Dywan to statek. Ustalenie części statku i ich nazw: prawa burta, lewa burta, dziób, 

rufa. Następnie kapitan wydaje komendy: „prawa burta”, „dziób”, „lewa burta”, 

„rufa”, a piraci przechylają się we właściwą stronę zgodnie z komendą.  

 

Statek podczas sztormu rozbił się o skały, dlatego wszyscy piraci wpadli do wody. Ratunkiem 

dla nich jest tratwa. 

 

3. Zabawa „tratwa”- kapitanowie rozkładają na dywanie tratwę (plandekę), na której 

muszą zmieścić się wszyscy piraci. Ponieważ morze jest nadal wzburzone piraci 

kilkakrotnie wpadają do wody, a tratwa za każdym razem staje się mniejsza (jest 

składana na coraz mniejsze kawałki).  

 

Morze się uspokoiło, dlatego piraci postanowili się wykąpać. 

 

4.  Zabawa z chustą animacyjną „mały pirat, duży pirat” - dziecko siada na środku 

chusty, a rodzic wchodzi pod chustę. Chusta faluje, a dziecko próbuje złapać rodzica, 

który przemieszcza się pod chustą.  

 

Niestety podczas zabawy podpłynął rekin. 

 

5. Zabawa z chustą „rekin” - Dzieci siadają na podłodze w siadzie prostym przed 

rodzicami, przykrywając nogi chustą. Kapitan wybiera rodzica, które przejmie rolę 

rekina lub morskiego potwora i zaprasza je pod chustę. Reszta dzieci rusza chustą 

naśladując morskie fale. Zadaniem osoby wybranej jest wciąganie za nogi pozostałych 

uczestników do siebie. Oprócz wybranego rekina wybrać można też dwóch 

ratowników, którzy chodzą dookoła chusty obserwując czy wszyscy są bezpieczni. W 

momencie, kiedy rekin kogoś wciąga, wciągana osoba podnosi ręce do góry, krzyczy 

"Ratunku, rekin!" czy też "Pomocy" i zadaniem ratowników, jest ratowanie (mocne 

trzymanie za ręce) atakowanych przez rekina dzieci. 

 

Rekin odpłynął, ale pojawił się kolejny morski stwór. Dzieci próbowały się przed nim 

schronić na skale, niestety, ten ściągał Je z powrotem do wody. 

 



6. Zabawa z chustą „gwiazda”-dzieci kładą się na chuście na brzuchu, głową do środka 

chusty, chwytają się za ręce i zamykają oczy. A rodzice na komendę kapitana ciągną 

je za łydki do wody (dywan). 

Na spotkanie piratów wyszedł z morskiej otchłani żółw. 

 

7. Zabawa z chustą „żółw”-wszyscy uczestnicy zabawy siadają na podłodze w siadzie 

prostym, przykrywając nogi chustą. Następnie przesuwają się na pupie w kierunkach 

wskazywanych przez żółwia, np. „idziemy w kierunku drzwi”, albo „idziemy do 

tablicy”, itd. 

Po tych wszystkich przygodach piraci bardzo się zmęczyli i postanowili odpocząć. 

 

8. Zabawa „bujanie na chuście” - chętna osoba kładzie się  na środku chusty, a reszta 

buja Nią raz w jedną stronę, raz w drugą stronę.  

 

Czas na „małe co nie co”, czyli piknik po tych wyczerpujących zadaniach. 

9. Zabawa „zanieś miskę na drugą stronę” - uczestnicy trzymają naprężoną chustę, na 

niej stoi miska z wodą oraz z jedzeniem. Zadaniem grupy jest przeniesienie chusty na 

wcześniej wyznaczone miejsce.  

Po krótkim posiłku piraci wyruszyli w podróż, tym razem na latającym dywanie. 

10. Zabawa z chustą „latający dywan”-dzieci siadają na połowie chusty, rodzice chwytają 

za drugą połowę i przeciągają dzieci w drugi koniec sali. 

Piraci wreszcie dotarli na wyspę z ukrytym skarbem, żeby jednak znaleźć skarb musieli 

pokonać wyznaczoną trasę: 

 

11. Przechodzenie pod zwalonymi drzewami (lina) 

 

12. Przechodzenie po kamykach (jeżyki sensoryczne). 

 

Wreszcie piraci dotarli do jaskini, w której ukryta była drewniana skrzynia ze skarbem-

woreczki. 

 

13. Zabawa z woreczkami metodą Betti Strauss do melodii „La raspa”. 

 

14. Wrzucanie woreczków do skrzyni. 

 



 

15. Zabawa muzyczna „A ram zam zam”-taniec radości z odniesionego sukcesu wyprawy. 

 

16. Pasowanie na pirata- kapitanowie pasują każde dziecko na pirata za pomocą szabli, 

wręczają pamiątkowe medale i złote dukaty. 

 

17. Wyrecytowanie wiersza przez dzieci, prawdziwych piratów: 

 

Moja grupa to piraci 

to najlepsi są kamraci. 

Pod żaglami razem płyną, 

zawsze z uśmiechniętą miną. 

Zima, lato, czy przedwiośnie 

u nas zawsze jest radośnie. 

Każdego dnia się spotykamy 

i przygodę zaczynamy. 

 

18. Podziękowanie za spotkanie wszystkim zebranym. 

 

19. Ewaluacja spotkania-czarne koła przy negatywnej ocenie, kolorowe koła przy 

pozytywnej wrzucone do jednego z wazonów. 

 

 

 


